



**МИНИСТЕРСТВО  
ОБРАЗОВАНИЯ  
САРАТОВСКОЙ ОБЛАСТИ**

ул. Соляная, 32, г. Саратов, 410002  
Тел.: (845-2) 49-21-12; Факс (845-2) 28-67-49

*06.02.17* № *01.26/1724*  
на № \_\_\_\_\_

**Руководителям органов  
местного самоуправления,  
осуществляющих управление  
в сфере образования**

По сообщению Гидрометцентра ночью и утром 7 и 8 февраля 2017 года в большинстве районов Саратовской области ожидается минимальная температура воздуха – 25° – 32°С, в городе Саратове – 25°С.

В целях обеспечения сохранности жизни и здоровья обучающихся и функционирования образовательных организаций в период неблагоприятных погодных условий напоминаю порядок отмены занятий при низкой температуре воздуха: отмена занятий в связи с низкой температурой воздуха регламентируется пунктом 4 постановления Губернатора Саратовской области от 5 февраля 2002 года № 27 «О мерах по предупреждению эпидемии гриппа в Саратовской области». Занятия учащихся 1-6-х классов отменяются при температуре воздуха минус 20 градусов и ниже, занятия учащихся 7-11-х классов отменяются при температуре воздуха минус 25 градусов и ниже. При отмене занятий, кроме температуры воздуха, учитываются скорость ветра и другие метеорологические условия.

Вопрос об отмене занятий принимается в муниципальных образованиях самостоятельно. Основанием для отмены служит официальное сообщение Гидрометцентра о понижении температуры воздуха и неблагоприятных погодных явлениях.

При отмене занятий педагоги обязаны связаться с родителями учащихся и уведомить их об освобождении детей от посещения школы.

Педагогические коллективы продолжают работать в соответствии с графиком. Учебный процесс организовывается для любого количества детей, чьи родители приняли решение о посещении образовательного учреждения. При этом должны быть соблюдены санитарно-эпидемиологические правила и нормативы. Также необходимо обеспечить оптимальный температурный режим в помещениях.

В случае отмены занятий в общеобразовательных учреждениях предусматривается возможность использования дистанционных образовательных технологий, Интернет-ресурсов учреждений (сайт, электронная почта).

В связи с предстоящими неблагоприятными погодными условиями в Саратовской области прошу Вас поручить должностным лицам принять исчерпывающие меры по повышению надежности эксплуатации котельных,

обслуживающих образовательные организации, контролю за температурным режимом в образовательных организациях, усилению контроля за подвозом детей к месту обучения, пребыванием обучающихся на свежем воздухе. В связи с понижением температуры окружающей среды существенно возрастает нагрузка на электросети в связи с массовым использованием отопительных электроприборов.

В подавляющем большинстве такие электрические приборы, а также печное отопление, используются в домах малоимущих и многодетных граждан, неблагополучных семьях, не имеющих возможности проживания в благоустроенных жилых помещениях с центральным отоплением.

Учитывая риск возникновения пожаров из-за использования неисправных отопительных приборов, нарушения правил использования печей, принимая во внимание высокую степень изношенности жилого фонда, отсутствие экономической возможности поддержания противопожарного состояния домов, и в целях предотвращения несчастных случаев с несовершеннолетними, прошу Вас поручить организовать и провести проверки жилья многодетных и малообеспеченных семей на предмет соблюдения требований пожарной безопасности, инструктаж данных граждан о возможных негативных последствиях в случае их нарушения.

**Заместитель министра –  
начальник управления общего  
и дополнительного образования**

 **В.В.Ушакова**